



Δεν είναι βέβαιος ο φόρος στα ορυχεία δηλώνει ο Αρχηγός των Πρασίνων

Ο Αρχηγός του κόμματος των Αυστραλών Οικολόγων, Μπομπ Μπράουν, δήλωσε ότι ο φόρος στα υπερκέρδη των ορυχείων δεν είναι ακόμη βέβαιος, εφόσον το κόμμα του θα ζητήσει τροποποίηση του σχετικού νομοσχεδίου όταν αυτό κατατεθεί προς ψήφιση στη Γερουσία.

Η δήλωση αυτή του κ. Μπράουν, έβαλε προσωρινά φρένο στα σχέδια της ομοσπονδιακής κυβέρνησης να πανηγυρίσει μια ακόμη νίκη, εφόσον μετά την υπερψήφιση του νομοσχεδίου για τον φόρο ρύπανσης, η Βουλή

έδωσε το πράσινο φως και στο δεύτερο μεγάλο νομοσχέδιό της, για την επιβολή έξτρα φόρων στις μεγάλες εταιρίες που εκμεταλλεύονται τον ορυκτό πλούτο της χώρας. Ο Γερουσιαστής Μπράουν τόνισε ότι οι Πράσινοι θα ζητήσουν δύο βασικές τροποποιήσεις στο σχετικό νομοσχέδιο. Όπως είναι γνωστό, η Ομοσπονδιακή Βουλή υπερψήφισε το νομοσχέδιο τα ξημερώματα της Τετάρτης, μετά από μαραθώνια συνεδρίαση. Αυτό επιτεύχθηκε μετά από σειρά σκληρών διαπραγματεύσεων, των αρμό-

διων υπουργών με τους ανεξάρτητους βουλευτές που στηρίζουν την ομοσπονδιακή κυβέρνηση.

Τελικά οι ανεξάρτητοι βουλευτές συμφώνησαν να υπερψήφισουν το νομοσχέδιο, αφού η κυβέρνηση έκανε αρκετές υποχωρήσεις στις απαιτήσεις τους σε σειρά θεμάτων, όπως η προστασία του περιβάλλοντος, τα οποία και θα κοστίζουν στους φορολογούμενους 300 εκατομμύρια δολάρια. Η υπερψήφιση του πιο πάνω νομοσχεδίου αναμένεται να ενισχύσει τη θέση της Πρωθυπουργού Τζούλια Γκίλκιντ μέσα

στο κόμμα, ιδιαίτερα την κρίσιμη αυτή εποχή που το ετήσιο συνέδριο του Εργατικού Κόμματος, που θα γίνει τον επόμενο μήνα, θα συζητήσει την προτεινόμενη από την κυβέρνηση αλλαγή στο καθεστώς εξαγωγών ουρανίου.

Να σημειωθεί ότι πρόσφατη έρευνα έδειξε ότι το 51% των ερωτηθέντων συμφώνησε με την επιβολή του έξτρα φόρου των εταιριών εξόρυξης ορυκτού πλούτου, ενώ εναντίον τάχθηκε το 33%. Στην ίδια έρευνα για το ουράνιο το 45% των ερωτηθέντων τάχθηκε κατά των εξαγω-

γών και 30% υπέρ. Η κυβέρνηση ήρθε σε συμφωνία και με τους Πράσινους για την έγκριση του νομοσχεδίου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η συμφωνία προβλέπει την καθυστέρηση της μείωσης των φόρων των οικονομικών συναλλαγών των ξένων τραπεζών. Ο Αυστραλιανός Σύνδεσμος Τραπεζιτών, από την πλευρά του, τόνισε ότι η συμφωνία αυτή θα έχει αρνητικές επιπτώσεις στον ανταγωνισμό, εφόσον θα αυξήσει το κόστος λειτουργίας των διεθνών τραπεζών στην Αυστραλία.



Ο κ. Άλαν Τζόις

Η αστυνομία σταμάτησε τις έρευνες στις απειλητικές επιστολές προς τον Γεν. Διευθυντή της Qantas

Η αστυνομία ανακοίνωσε ότι έχει σταματήσει τις έρευνες στις απειλητικές επιστολές που είχαν σταλεί στον Γενικό Διευθυντή της Qantas, Άλαν Τζόις, στη διάρκεια της πικρής διένεξης της αεροπορικής εταιρίας με τρία εργατικά συνδικάτα, που οδήγησε στην καθήλωση των αεροσκαφών του εθνικού αερομεταφορέα στο έδα-

φος. Τον προηγούμενο μήνα αποκαλύφθηκε ότι ο κ. Τζόις αλλά και άλλα ανώτατα στελέχη της Qantas, είχαν λάβει απειλητικές επιστολές. Η αστυνομία άρχισε να διεξάγει έρευνες στην υπόθεση, αλλά χθες ανακοινώθηκε ότι η Διοίκηση της αεροπορικής εταιρίας ζήτησε από την αστυνομία να τερματίσει τις έρευνες της στην υπόθεση.

Ξέχασε... \$1 εκατομμύριο σε καφετέρια του Μπέργουιντ

Πολλές φορές έχει συμβεί στους περισσότερους να ξεχάσουν κάτι δικό τους σε κάποιο εστιατόριο. Ένα μπουφάν, ένα καπέλο, έναν αναπτήρα, μια τσάντα ενίοτε. Αλλά η βαλίτσα που ξέχασε ένας πελάτης σε καφετέρια του Μπέργουιντ στο Σίδνεϊ ήταν κάτι το ξεχωριστό, εφόσον περιείχε 1 εκατομμύριο δολάρια, σε χαρτονομίσματα των \$5 έως και των \$100. Το εύρημα αιφνιδίασε τους υπαλλήλους του «Καφέ Μάρκο», που μόλις διαπίστωσαν ότι ο κύριος με την βερμούδα και το μπλουζάκι έφυγε βιαστικά και ξέχασε τον χαρτοφύλακα του, έτρεξαν να τον προλάβουν αλλά εις μάτην. Πίστεψαν ότι επρόκειτο για βόμβα και κάλεσαν την αστυνομία. Όταν τα όργανα του νόμου άνοιξαν τον χαρτοφύλακα δεν πίστευαν στα μάτια τους όταν είδαν το περιεχόμενο.

Οι αρχές δεν ανακοίνωσαν



Αστυνομικοί με την βαλίτσα που περιείχε \$1 εκατομμύριο σε αυστραλιανά χαρτονομίσματα

το όνομα ή κάποια στοιχεία για τον ιδιοκτήτη της βαλίτσας ο οποίος εντοπίστηκε λίγες ώρες αργότερα σε κατάσταση πανικού και μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο του Κόνκορντ. Όπως είπαν άτομα που βρίσκονταν στην καφετέρια, κάποιος τον τρόμαξε και έφυγε βιαστικά. Προφανώς δεν θα επρόκει-

το για νόμιμη «συναλλαγή» για την οποία προορίζονταν τα χρήματα τα οποία θα μείνουν προς το παρόν στην κατοχή της αστυνομίας. Αργότερα ανακοινώθηκε ότι ο ιδιοκτήτης της βαλίτσας είναι κινεζικής καταγωγής από το Χογκ Κονγκ και ότι βρίσκεται στην Αυστραλία με φοιτητική βίζα.